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Шептицький Андрій 
 

ОБҐРУНТУВАННЯ ЕФЕКТИВНИХ ЗАСОБІВ Й МЕТОДІВ ФІЗИЧНОЇ 

ТЕРАПІЇ ПРИ АРТРОЗІ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. За статистикою Всесвітньої організації охорони здоров’я, 97% 

людей старше 60 років скаржаться на біль у суглобах. На сьогодні це 

найпоширеніша група захворювань опорно-рухового апарату. Але молодь все 

частіше стикається з цими проблемами. Причини – травми, перевантаження та 

зайва вага. Артроз - це дегенеративно-дистрофічне захворювання суглобів, при 

якому змінюється суглобовий хрящ. За статистикою, артрозом страждає 15% 

населення планети. Більшість із них – жінки. Це захворювання найчастіше 

зустрічається у людей старше 40 років. Артроз може бути викликаний не тільки 

віковими змінами і спадковістю, а й порушенням обміну речовин, 

плоскостопістю, зайвою вагою, судинними проблемами в нижніх кінцівках, 

важкою фізичною працею і травмами. Артроз вражає коліна, стегна, пальці ніг, 

великі пальці ніг і міжхребцеві суглоби шийного та поперекового відділів хребта. 

В Україні серед захворюваності опорно-рухового апарату майже третина 

приходиться на артрози, а за поширеністю перше місце займає артроз колінного 

суглобу [1-6]. 
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Мета дослідження – вивчення патофізіологічних особливостей артрозів та 

обґрунтування ефективних засобів й методів фізичної терапії при артрозі. 

Результати дослідження. Клінічні прояви артрозу характеризуються 

хронічним перебігом захворювання з періодичним погіршенням і ремісією. 

Тривалість гострої фази та її тяжкість залежать від локалізації процесу, 

анатомічних змін ураження, супутньої патології та причини захворювання. 

Клінічний перебіг вторинного артрозу ускладнюється після деяких артритів, 

внутрішньо-суглобових переломів, розривів зв'язок і через гормональні та 

метаболічні порушення. 

В основі цього захворювання лежить порушення функції та структури 

суглобового хряща. Для виконання своєї функції хрящ потребує найкращих 

умов: нормальної консистенції суглобової поверхні та нормальної еластичності 

та міцності хряща, які визначають його амортизаційні властивості. Зниження 

еластичності та міцності суглобового хряща пов’язане з порушенням його 

обміну речовин. При захворюваннях суглобів застосовують такі методи фізичної 

терапії: масаж, лікувальні фізичні вправи (терапевтичні вправи), механотерапія 

та заняттєва активність.  

Терапевтичні вправи призначається під час загострення артрозу та під час 

його підгострого перебігу. Використовують лікувальну та ранкову гігієнічну 

гімнастику, 5-6 самостійних занять на день, гідрокінезотерапію. Лікувальна 

гімнастика виконується в положенні лежачи та сидячи, включаючи 

загальнорозвиваючі та спеціальні дихальні вправи. До останніх належать 

пасивні, активні, з фізичним навантаженням ураженої кінцівки або без, що 

виконуються в легких умовах, розмахування та розслаблення в ураженому 

суглобі. Вправи виконуються на повільно і з обмеженою амплітудою, що не 

викликає болю. Найкраще займатися в теплій воді, яка допомагає усунути 

судоми і розслаблення м’язів, усунути рефлекторні контрактури, зменшити біль 

і збільшити рухливість уражених суглобів. 

Лікувальний масаж застосовують для зняття гострих проявів 

захворювання; розслаблення м’язів, протидії розвитку контрактури та атрофії 

м’язів; покращення крово- і лімфообігу, покращення процесу трофіки уражених 

суглобів та навколишніх тканин; покращення психологічного стану пацієнта. 

Використовують сегментарний рефлекторний масаж і класичний масаж 

відповідного сегмента хребта. У разі явного болю масаж повинен мати 

розслаблюючий і м’який характер, з використанням легких погладжувань і 

розтирань, а також неглибоких розтирань. Коли біль зникне, прийоми слід 

зосереджувати на ділянках з напруженими м’язами, з використанням додаткових 

прийомів: стругання, пиляння, зміщення, струшування, похлопування. Масаж 

поєднують з пасивними, активними рухами, потрушуванням кінцівкою. Також 

використовують самомасаж. 

Застосовується з фізіотерапевтичних методів: кріотерапія, теплотерапія, 

ультразвук, лазерна терапія, бальнеотерапія, грязелікування, використання 

пов’язки з диклофенаку. 

Висновки. В основі цього захворювання лежить порушення функції та 

структури суглобового хряща.  
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При захворюваннях суглобів застосовують такі методи фізичної терапії: 

масаж, лікувальні фізичні вправи (терапевтичні вправи), механотерапія та 

заняттєва активність.  
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ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ВАРИКОЗНОМУ 

РОЗШИРЕННІ ВЕН 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Варикозне розширення вен – це захворювання, що 

характеризується розширенням вен та збільшенням їх довжини. Це 

захворювання обумовлюється прямоходінням, що спричиняє знаходження 70% 

крові в нижній частині тіла [8]. Причинами розвитку варикозного розширення 

можуть бути слабка серцева діяльність порушення в роботі венозно-м’язової 

помпи, неправильна робота клапанного апарату, порушена прохідність у 

магістральних венах, підвищений артеріальний тиск, надмірне фізичне 

навантаження, недостатнє фізичне навантаження [2].  


